
RISULTATI DEL MONITORAGGIO 
 

relativo alla percezione della scuola da parte 
delle famiglie e del gradimento delle attività e 

dei progetti curricolari ed extracurricoltari 
A.S. 2017/18 

 
FAMIGLIE 

Istituto Comprensivo 76,9% 
 

Scuola dell’Infanzia 63,1% 
Scuola Primaria 88,8% 

Scuola Secondaria 66,9 % 
 

DOCENTI 
Istituto  Comprensivo  69,1% 

 



Lettura dei grafici 
 

GRAFICI A TORTA CON LEGENDA SEMAFORICA 
 
 
 
 MOLTO IN DISACCORDO 

 

IN DISACCORDO 

 

D’ACCORDO 

 

MOLTO D’ACCORDO 



 1. GLI INSEGNANTI SONO DISPONIBILI AL DIALOGO CON I GENITORI 

 2. GLI INSEGNANTI MI INFORMANO DEI PROGRESSI SCOLASTICI DI MIO FIGLIO 

 3. MIO FIGLIO STA ACQUISENDO UN BUON METODO DI STUDIO IN QUESTA SCUOLA 

 4. GLI INSEGNANTI SONO DISPONIBILI A CONFRONTARSI SUL COMPORTAMENTO 

DEGLI STUDENTI 

 5. GLI INSEGNANTI AIUTANO MIO FIGLIO A SVILUPPARE BUONE CAPACITÀ 

RELAZIONALI 

 6. GLI INSEGNANTI AIUTANO MIO FIGLIO AD ACQUISIRE BUONE CAPACITÀ 

MATEMATICHE E SCIENTIFICHE 

 7. MIO FIGLIO SI TROVA BENE CON I SUOI INSEGNANTI 

 8. GLI INSEGNANTI INCORAGGIANO MIO FIGLIO 

 9. GLI INSEGNANTI TRASCURANO GLI INTERESSI E LE ATTITUDINI DI MIO FIGLIO 

 10. GLI INSEGNANTI AIUTANO MIO FIGLIO AD ACQUISIRE BUONE CAPACITÀ DI 

LETTURA, SCRITTURA E LINGUISTICHE 

PERCEZIONE DELL'INSEGNAMENTO 



Istituto Comprensivo 

Secondaria 

Primaria 

Infanzia 
1% 4% 

45% 

50% 

0% 2% 

33% 

65% 

1% 3% 

43% 
53% 

2% 6% 

58% 

34% 



 1. LE COMUNICAZIONI DELLA SCUOLA (ORARI, REGOLE, AVVISI ECC.) SONO CHIARE 

 2. LA SCUOLA MI INFORMA SULLE ATTIVITÀ E I PROGETTI PER GLI STUDENTI 

 3. I CORSI AGGIUNTIVI ORGANIZZATI DALLA SCUOLA SONO UTILI PER MIO FIGLIO 

 4. QUESTA SCUOLA SI CONFRONTA CON LE FAMIGLIE SULLE LINEE EDUCATIVE E I 

VALORI DA TRASMETTERE 

 5. QUESTA SCUOLA PRENDE IN CONSIDERAZIONE ISUGGERIMENTI E LE 

PREOCCUPAZIONI DEI GENITORI 

 6. I SERVIZI DI QUESTA SCUOLA FUNZIONANO BENE (SEGRETERIA, PULIZIE, ECC.) 

 7. QUESTA SCUOLA HA LABORATORI E AMBIENTI BENATTREZZATI 

 8. CONSIGLIEREI QUESTA SCUOLA A UN ALTRO GENITORE 

 9. RITENGO UTILE LA COMUNICAZIONE DELLA SCUOLA MEDIANTE IL SITO INTERNET 

DELL'I.C. 

PERCEZIONE DELL'ORGANIZZAZIONE E 
DEL FUNZIONAMENTO DELLA SCUOLA 

 



Istituto Comprensivo Secondaria 

Primaria 

Infanzia 

PERCEZIONE DELL'ORGANIZZAZIONE E 
DEL FUNZIONAMENTO DELLA SCUOLA 

 

2% 

11% 

61% 

26% 

1% 4% 

54% 

41% 

2% 13% 

62% 

23% 

1% 11% 

64% 

24% 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

MUSICA 

 Nati per la musica “a tutto ritmo” 

 Canta l’amicizia (progetto di musica 4e – 5e) 

 Crescendo (progetto di musica 1e – 2e – 3e) 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

Musica 

Nati per la 
musica 

Crescendo 

Canta 
l’amicizia 

0% 2% 

43% 

55% 

0% 2% 

40% 

58% 

0% 2% 

42% 
56% 

1% 2% 

44% 
53% 



VALUTAZIONE COMPLESSIVA 
DEI DOCENTI 

 

2% 4% 

21% 

33% 

39% 

1 2 3 4 5 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

SOSTEGNO ALLE FASCE DEBOLI 

 Educazione psicomotoria  “emozioni in gioco” 

 Tutti primi della classe (recupero) 

 Doppio slalom (rafforzamento DSA) 

 Screening DSA (classi seconde) 

 Ratatouille, siamo tutti Remi (cucina D.A.) 

 Parla con me (progetto stranieri) 

 Progetto SCATTI (aiuto allo studio)  



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

Sostegno alle 
fasce deboli 

Psicomotricità 

Doppio 
slalom 

Tutti primi 
della classe 

Screening DSA 

Ratatouille, 
siamo tutti 

Remi 

Progetto 

Scatti 

1% 5% 

54% 

40% 

0% 0% 

40% 

60% 

3% 3% 

52% 

42% 

0% 5% 

54% 

41% 

1% 8% 

59% 

32% 

5% 6% 

39% 
50% 

1% 6% 

64% 

29% 

Parla 

Con me 

0% 12% 

76% 

12% 



VALUTAZIONE COMPLESSIVA 
DEI DOCENTI 

 

4% 3% 

11% 

27% 

55% 

1 2 3 4 5 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

ARRICCHIMENTO FORMATIVO 

 Latino 

 Key 

 Trinity 

 Delf 

 Attività teatrali 

 Scacchi 



1% 0% 

43% 
56% 

ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

Arricchimento 
formativo 

Scacchi 

Attività teatrali 

KEY 

Trinity 

Delf 

Latino 

1% 2% 

39% 

58% 

1% 1% 

37% 

61% 

5% 15% 

30% 
50% 

2% 4% 

49% 

45% 

0% 17% 

50% 

33% 

6% 11% 

33% 
50% 



VALUTAZIONE COMPLESSIVA 
DEI DOCENTI 

 

3% 2% 

12% 

26% 

58% 

1 2 3 4 5 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

CITTADINANZA ATTITA/COSTITUZIONE 

 Marcia contro la violenza sulle donne 

 Progetto Shoah 

 Nessun parli … musica e arte oltre la parola  



Cittadinanza 
attiva/Costituzione 

Marcia contro la 
violenza sulle donne 

ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

Progetto 

Shoah 

Nessun parli … musica e 
arte oltre la parola 

1% 2% 

54% 

43% 

1% 2% 

50% 

47% 

0% 2% 

55% 

43% 

2% 3% 

58% 

37% 



VALUTAZIONE COMPLESSIVA 
DEI DOCENTI 

 

4% 

13% 
15% 

26% 

41% 

1 2 3 4 5 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

PROGETTI PON 

 Acrosport (classi prime) 

 I numeri in cucina (classi seconde) 

 Going around (classi terze) 

 The history in black (classi miste) 

 Ludo-contiamo (classi prime e seconde) 

 Emozioniamoci! (classi terze e quarte) 

 Everybody's brilliant (classi quarte e quinte) 

 Leggere e scrivere per superare le paure (classi quinte)  



Progetti PON 

Acrosport 

ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

I numeri 

in cucina 

Going around 

The history in black 

Ludo-contiamo 

Emozioniamoci! 

Everybody‘s 

brilliant 
Leggere e scrivere per 

superare le paure 

4% 6% 

47% 

43% 

4% 6% 

47
% 

43
% 

8% 

17% 

56
% 

19
% 

3% 7% 

51% 

39
% 

2% 4% 

61
% 

33
% 

9% 0% 

22
% 

69
% 0% 9% 

55
% 

36
% 

3% 0% 

44
% 

53
% 

0% 4% 

40
% 

56
% 



VALUTAZIONE COMPLESSIVA 
DEI DOCENTI 

 

4% 

13% 
15% 

26% 

41% 

1 2 3 4 5 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

EDUCAZIONE ALLA SALUTE 

 Educazione alla sana alimentazione 

 Attività sportive (volley, basket, hip-hop,…)  

 Gruppo Sportivo: hit ball 



Educazione alla salute Gruppo 
sportivo 

Attività 
sportive 

ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

Sana 
alimentazione 

2% 5% 

53% 

40% 2% 5% 

50% 

43% 

1% 5% 

55% 

39% 

0% 

56
% 

44
% 



VALUTAZIONE COMPLESSIVA 
DEI DOCENTI 

 

2% 

6% 

9% 

32% 

51% 

1 2 3 4 5 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

SETTIMANA DELLA CULTURA 

 Soggiorno linguistico a Londra 

 Soggiorno linguistico a Cap d’Aile 

 Soggiorno sportivo a Pian Benot 

 Attività di approfondimento a scuola 



Settimana della cultura 
Pian Benot 

Cap d’Aile 

ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

Londra 

Attività a scuola 

0% 

5% 

52% 

43% 

0% 7% 

23% 

70% 

0% 0% 

69% 

31% 

1% 4% 

62% 

33% 

0% 5% 

56% 

39% 



VALUTAZIONE COMPLESSIVA 
DEI DOCENTI 

 

7% 
8% 

16% 

33% 

37% 

1 2 3 4 5 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

Settimana della sicurezza 

1% 1% 

65% 

33% 



VALUTAZIONE COMPLESSIVA 
DEI DOCENTI 

 

6% 6% 

20% 

31% 

38% 

1 2 3 4 5 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

Orientamento 

1% 

6% 

50% 

43% 



VALUTAZIONE COMPLESSIVA 
DEI DOCENTI 

 

6 
4 

15 

27 

40 

1 2 3 4 5 



ATTIVITÀ E PROGETTI  
 

Pedagogia dei genitori 

1% 

5% 

56% 

38% 



VALUTAZIONE COMPLESSIVA 
DEI DOCENTI 

 

15% 

20% 20% 

15% 

30% 

1 2 3 4 5 



GRAZIE 


